



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 69-71 (12628-12630)

**СРЕДА
6 июня
2018**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

■ СОВЕЩАНИЕ

Майский район имеет высокую инвестиционную привлекательность



Численность занятых в малом и среднем бизнесе на начало этого года составила 2,6 тыс. человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года она увеличилась на 3,8 процента.

Среднесписочная численность работников малых предприятий также увеличилась на 4,7 процента и на первое янва-

ря 2018 года составляла 1174 человека.

В отраслевой структуре малого и среднего бизнеса основной процент - 48,7 занимает торговля, 17 процентов - сельское хозяйство, 13,5 процента - промышленность, 14,1 процента - общественное питание. Сложившаяся отраслевая структура малого бизнеса сви-

детельствует о том, что малые предприятия и индивидуальные предприниматели работают преимущественно в сфере торговли и общественном питании.

Так, за 2017 и первый квартал текущего года в Майском муниципальном районе введено в эксплуатацию 17 объектов малого бизнеса, в том числе

восемь магазинов, три кафе, два цеха, два склада. В сфере сельскохозяйственного производства - мини-ферма площадью 494 кв. м и коровник - 439 кв.м. Общий объем инвестиций в малый бизнес составил почти 40 миллионов рублей, создано 184 рабочих места.

2 стр.

Министр экономического развития КБР
Б. М. Рахаев, В. Н. Мазуренко

В зале заседаний местной администрации состоялось совещание, посвященное Дню российского предпринимательства. Были подведены итоги работы за минувший год, намечены задачи на будущее. Совещание открыл и выступил глава местной администрации района Сергей Евтушенко. В своем выступлении он отметил, что в Майском муниципальном районе свою деятельность осуществляют 968 субъектов малого и среднего предпринимательства, 274 малых и средних предприятия. На первое января 2018 года в районе зарегистрировано 649 индивидуальных предпринимателей.

12 июня – День России

**УВАЖАЕМЫЕ
МАЙЧАНЕ!**

Примите сердечные поздравления с наступающим главным государственным праздником! День России - праздник, символизирующий единство и мощь нашего государства. Он вызывает неподдельную гордость за наше Отечество, его славное прошлое и общую ответственность за достойное будущее страны.

Это знаковый день для каждого гражданина нашей необъятной России. Нам предстоит еще многое сделать, чтобы дети и внуки жили в процветающей державе.

Пусть в душе каждого гражданина сохранится любовь к своей Родине, а сила духа принесет развитие и благополучие, даст силы для дальнейших свершений.

Пусть щедрость российской земли принесет достаток и уют, умиротворение и гармонию в каждый дом!

Успехов в добрых делах и начинаниях на благо нашей любимой Родины. Крепкого здоровья, счастья и благополучия! С Днем России!

М. Кармалико,
глава Майского
муниципального района
С. Евтушенко,
глава
местной администрации
Майского муниципального
района

Уважаемые майчане!

Продолжается ПОДПИСКА на районную газету на II полугодие 2018 г.

Индекс «МН» - 51547
ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ:

подписка в отделениях связи и у почтальонов (с доставкой на дом):
на 6 месяцев - 462 руб.
на 3 месяца - 231 руб.
на 1 месяц - 77 руб.

подписка в редакции «МН» (с получением газет непосредственно в редакции):
на 6 месяцев - 252 руб.

подписка ведомственная: на 6 мес. - 300 руб.

электронная версия газеты в формате PDF на 6 мес. - 240 руб.

■ ОБРАЗОВАНИЕ

Выпускные экзамены проходят без нарушений

Сегодня 146 выпускников одиннадцатых классов школ Майского муниципального района сдают второй обязательный экзамен - по русскому языку. Ориентировочно его итоги будут известны 20 июня. По базовой математике, которую выпускники сдавали 30 мая, планируется, что итоги сообщат 9 июня. По выбору ребята сдали уже информатику, географию, профильную математику, химию и историю.

Девятиклассники, а их 387 выпускников, вчера сдали математику, а также прошли проверку знаний по английскому, русскому языкам, информатике, биологии, физике. Впереди еще четыре экзамена.

Как сообщила заместитель начальника управления образования Наталья Рудак, которая является муниципальным координатором государственной итоговой аттестации в Майском муниципальном районе, экзамены в форме ЕГЭ, ОГЭ и государственного выпускного экзамена для учащихся ОВЗ прошли без нарушений и замечаний. Удаленный выпускников во время проведения экзаменов в районе не было. В управлении образования работает телефон «горячей линии» - 22-1-43.

Пресс-служба местной администрации
Майского муниципального района



Перед экзаменом по базовой математике

Майский район имеет высокую инвестиционную привлекательность

Начало на 1 стр.

На совещании было отмечено, что в общем объеме собственных доходов местного бюджета Майского муниципального района доля от уплаты налогов субъектами малого бизнеса на сегодняшний день составляет около 30 процентов.

В работе совещания приняли участие заместитель главы местной администрации по экономике и финансам Наталия Ожогина, заместитель начальника МР ИФНС № 4 Мурад Долов, помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в КБР по Майскому району Валерий Фогель, начальник ОПФР по КБР в Майском районе Наталья Щукина, которая проинформировала предпринимателей, какие изменения в пенсионном законодательстве произошли в текущем году по уплате страховых взносов.

О деятельности АО «Корпорация развития Кабардино-Балкарской Республики», в частности, о реализации инвестиционной политики в нашей республике с информацией выступила заместитель генерального директора Наталия Илла-



С. В. Евтушенко, М. Х. Макоев

рионова. Она, в частности, отметила, что Майский муниципальный район имеет высокую инвестиционную привлекательность за счет того, что сохранены площадки бывших крупных предприятий. Это дает возможность вести активную работу по привлечению инвесторов. Как идет реализация инвестицион-

ного проекта по созданию высокотехнологического производства на ООО «Севкавртген-Д», в своем выступлении проинформировал Аскер Табухов, директор департамента по маркетингу и сбыту.

С первого июля 2018 года вводятся онлайн-кассы. О требованиях законодательства подробно рассказал государственный налоговый инспектор Павел Кутасин.

О предоставлении субсидий индивидуальным предпринимателям для создания и оснащения новых рабочих мест проинформировала Ольга Клевцова, главный инспектор отдела рынка трудоустройства и обучения Центра труда, занятости и социального развития Майского района.

На совещании были вручены почетные грамоты и благодарственные письма главы местной администрации Майского муниципального района. Среди награжденных Почетной грамотой главы местной администрации района - директор ООО «Пятигорское мороженое» Игорь Просьяков, генеральный директор ООО

«Агрофирма «Александровская» Магомед Макоев, директор ООО «ЗЖБИ» Аслангери Кабардов, индивидуальные предприниматели Сергей Малеев, Мурат Батыров, Александр Ковалев, Валерий Фогель. Благодарственные письма за личный вклад в развитие малого бизнеса вручены индивидуальным предпринимателям Андрею Гусеву, Эдуарду Авадиеву, Андрею Громадченко, Борису Клевцову, Алле Мейралиевой.

За многолетний добросовестный труд на благо развития Майского района, активную общественную деятельность, личный вклад в повышение авторитета партии и в связи с Днем российского предпринимателя лучшим представителем предпринимательского сообщества были вручены Благодарственные письма регионального исполнительного комитета КБР партии «Единая Россия».

Индивидуальный предприниматель Валентина Мазуренко награждена Почетной грамотой Министерства экономического развития КБР.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

■ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

Корабль под названием «Детство»

Анастасия ЗАКОВОРТНАЯ

Палатки с игрушками и вкусностями, бесплатное мороженое, фото с ежиком-альбиносом, сладкие подарки и море детских улыбок.

1 июня в г. п. Майский на площади физкультурно-оздоровительного комплекса состоялся праздник, посвященный Дню защиты детей.

С самого утра на детской площадке собиралась детвора. Помните, как в детстве: качели, карусели, догонялки... никаких забот...

Но настоящее празднество происходило на крохотной импровизированной сцене, где выступали маленькие звездочки со своими зажигательными номерами.

Юных гостей приветствовала яркая ведущая Анна Храмшина. Позже к ней присоединились Светлана Кульбако и Евгения Васильева, примерив на себя образы двух мышат из мультфильма про кота Леопольда. «Мышата» загадывали ребятам загадки, пели, танцевали, играли в игры и познакомили их с самим котом Леопольдом.

Маленьких и больших непосед сердечно поздравили и пожелали беречь свои счастливые детские улыбки глава местной администрации

г.п. Майский Майского муниципального района Владимир Протасов и заместитель главы местной администрации Майского муниципального района по социальной политике Ольга Полиенко. А также вручили вкусные торты за творчество младшей, средней и старшей группам танцевального коллектива народного ансамбля «Майчанка», театральным коллективам «Мечта» и «Сказка», группе вокальной студии «Вдохновение», техническому кружку «Пилигрим» и другим лучшим детским коллективам города Майского.

День защиты детей – это не праздник, который отмечается единожды в году. Это - день-символ. Каждый ребенок – лучшая версия своих родителей. Ребенок – это нежность, которую родители показывают всему миру, чтобы сделать его лучше, добрее, прекраснее. И детское творчество – яркий пример того, что ни одного творения не существует без исключительного воображения.

Сцену захватили маленькие артисты: танцевальные коллективы «Разноцветная планета», «Майчанка», театр «Сказка», вокальные группы «Росинка» и «Вдохновение», сольный исполнитель Анастасия Бериева.

После развлекательного шоу стартовали конкурсы для детей и их родителей: рисунки на асфальте и спортивные игры для всей семьи «Папа, мама, я – спортивная семья». Бег с факелами, веселый мяч, переправа... - в этих и других состязаниях одержала победу семья Асановых – Руслан, Дарья и Марк.

Праздничный день для детей продолжился бесплатным мороженым и просмотром мультфильмов в ДК «Россия». И этому дню не заканчиваться бы никогда, поэтому мы, взрослые, временами покупаем билеты на корабль под названием «Детство» и отправляемся в далекий путь, на таинственные острова, где нам отведет уголок с особым счастьем...



Веселые конкурсы

■ ПАМЯТЬ

Бессмертная слава



Почетный караул

Анастасия ЛЕФР

У серого камня с именами павших героев смирно выстроился почетный караул. Свечи горели, как символ вечной памяти и великой скорби.

30 мая в Майском филиале ГБПОУ «Кабардино-Балкарский агропромышленный колледж им. Б. Г. Хамдохова» состоялось открытие мемориальной доски Александру Бардашову, бывшему студенту-отличнику колледжа, младшему сержанту, который летом 2017 года погиб на территории Чеченской Республики.

28 июня 2017 года, глубокой ночью, при проведении разведывательно-засадных действий, военная группа, в которой находился Александр, столкнулась с группой боевиков. Завязалась бой, в ходе которого младший сержант Бардашов получил тяжелые ранения, и утром 29 июня скончался от полученных ран. Он погиб при выполнении воинского долга, показав миру свою отвагу, мужество и бесстрашие.

Рядом на мемориале – еще одно имя. Александр Смотрин – студент училища, ныне колледжа, стал жертвой трагического события. 18 января 2000 года. Александр Смотрин погиб при защите консервного завода в г. Грозном, за что был награжден орденом Мужества посмертно. По сей день и преподаватели, и студенты помнят о нем, как о герое.

Смелость Александра Бардашова и Александра Смотрина – это доказательство отваги моло-

дого поколения, ответ на вопрос о том, что значит быть на страже мира и защищать свою Родину.

Почетными гостями на открытии мемориальной доски были глава местной администрации Майского муниципального района Сергей Евтушенко, заместитель главы местной администрации Майского муниципального района по социальной политике Ольга Полиенко, помощник начальника отделения военного комиссариата городов Прохладный, Майский, Прохладненского и Майского районов КБР Виктор Кабулов, командир группы специального назначения Александр Исайкин, старший сержант Евгений Олин, младший сержант Алексей Левенских, сержант Александр Кулишов, мама Александра Бардашова - Аксана Теплякова, родители Александра Смотрина - Екатерина и Вячеслав Смотрины.

Трагический уход из жизни молодых героев – огромная и невосполнимая утрата для родных и близких, друзей, любимых, преподавателей, соратников...

Право открыть мемориальную доску Александру Бардашову предоставилось студенту-отличнику и выпускнику колледжа Александру Козьменко.

Каждый из присутствующих отдал дань уважения погибшим в бою героям, возложив цветы к мемориалу и сохранив в памяти их бесконечное мужество.

Отзвучала последняя песня. Минута молчания.

Герои живы, пока жива память о них.

Привет, сосед!

Анастасия ЗАКОВОРОТНАЯ

Верно говорят: соседи – это почти родственники. Закончилась мука – сосед одолжит, сломались грабли – у соседа их три штуки!

Сосед не просто живет по соседству, не просто громко слушает музыку и неприлично долго забывает гвоздь. С соседской можно обмениваться домашними вкусностями, вместе усеять грядки овощами, пуститься в пляс семьями. Сосед присмотрит за котом, собакой, черепашкой и за одним из членов твоей семьи.

В конце концов, сосед просто пригласит тебя на вкусный суп, потому что он – добрая душа!

27 мая ДК «Родина» г. Майского открыл свои двери «Дню соседей».

Традиционно празднование столь необычного дня проводится в конце мая с 2016 года. Креативные, инициативные ведущие готовят интересные сценарии и зазывают гостей на

чай, печенки и веселые поделки.

Ведущим и сценаристом выступила Светлана Кульбако. Среди гостей были певцы, поэты Майского района – Николай Орлов, Татьяна Жарикова, Иван Ширококов и другие.

Также на домашнем мероприятии присутствовали председатель президиума Союза пенсионеров Майского муниципального района Вера Ватутина, член совета ветеранов ОВД ИВВ МВО г. Майского Галина Хомчик, председатель общества слепых Петр Выблов.

В юмористических миниатюрах участвовали заслуженные работники культуры и невероятно творческие деятели – Анна Храмшина, Евгения Васильева, Александр Сопин.

Сделали вечер особенным народный вокальный ансамбль «Радоница» под руководством Лилии Федоровой, «Крыныченька» и «Буйный Терек» – Александра Сопина.

Театрализованные шуточные сценки, увлекательные игры и беседы, интереснейшие конкурсы, частушки, скороговорки

– дух веселого праздника захватил сердца людей, которые в этот вечер были близки друг другу, как никогда прежде.

Распахнуть сердце для дорогого друга, соратника, товарища, соседа не жалко, если вы делитесь только добром, честностью и душой, размером с земной шар. Привет, сосед, я пришла с миром!



Акцию подхватили читатели детской библиотеки

25 мая, в Международный день соседей, в центральной библиотеке стартовала социально-культурная акция «Приведи соседа в библиотеку». Первыми ее участницами стали Ольга Установалова – директор центральной библиотеки г.п. Майский и ее соседка Елена Федорова. Около 15 лет живут рядом эти представительницы двух семейств и поддерживают добрососедские отношения.

Свою дружбу соседки охарактеризовали такими стихами: «За приветливое слово, За неспешную беседу, И за выручку порою Благодарен я соседу. Если спросишь, всё, что нужно, Для тебя найти сумеет. От соседской нашей дружбы



Жить на свете веселее».

Обе женщины придерживаются того мнения, что хорошему соседу можно не толь-

ко оказать помощь, разделить хлеб-соль, но и поддержать с ним содержательную беседу. Приятно рассказать о своих

впечатлениях от хорошей книги или дать дельный совет, обнаруженный в ней же. А самое главное – показать пример добрых человеческих отношений своим детям, внукам через разные стороны жизненных проявлений и даже через чтение книг.

Стартовавшую акцию под-

хватили читатели детской библиотеки. Начинающиеся каникулы позволят ребятам иметь больше досуга и чаще посещать библиотеку. Гораздо веселее прийти с другом или соседом, взять интересующее тебя издание и стать на целую книгу умнее.

Акция «Приведи соседа в

библиотеку» будет действовать в течение месяца. Именно в это время читатели, приведшие своих соседей, получают от библиотеки подарки. Но и после ее окончания двери библиотеки всегда открыты для всех любителей чтения.

Наш корр.



ОФИЦИАЛЬНО

МАЙСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
г.п. Майский

29 мая 2018г. № 70/2-4

О назначении председателей участковых избирательных комиссий избирательных участков № 79 – 96 Майского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики

В соответствии с пунктом 7 статьи 28 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьи 7 Закона Кабардино-Балкарской Республики «О территориальных избирательных комиссиях в Кабардино-Балкарской Республике» от 08 января 2003 года № 1-РЗ, на основании Постановления Майской территориальной избирательной комиссии от 29 мая 2018 года № 70/1-4 «О формировании участковых избирательных комиссий избирательных участков № 79 – 96 Майского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики», рассмотрев предложения по кандидатурам для назначения председателями участковых избирательных комиссий, Майская территориальная избирательная комиссия **постановляет:**

1. Назначить председателями участковых избирательных комиссий избирательных участков № 79 – 96 членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса согласно прилагаемому списку (Приложение 1).
2. Председателям участковых избирательных комиссий, назначенным настоящим постановлением, созвать первые заседания участковых избирательных комиссий до 10 июня 2018 г.
3. Направить настоящее постановление в Избирательную комиссию Кабардино-Балкарской Республики.
4. Направить выписки из настоящего постановления в соответствующие участковые избирательные комиссии.
5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Майские новости».

С. Лутай, председатель Майской ТИК
Е. Подворчан, и.о. секретаря Майской ТИК

Приложение № 1

Утвержден

постановлением Майской ТИК

от 29 мая 2018 года № 70/2-4

Список председателей участковых избирательных комиссий избирательных участков № 79 – 96 Майского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики

№ п/п	№ УИК	Ф.И.О
1	79	Прядко Светлана Михайловна
2	80	Величко Ирина Валерьевна
3	81	Воскобойникова Ольга Анатольевна
4	82	Безудная Ольга Ивановна
5	83	Сунцова Елена Ивановна
6	84	Мухорямова Светлана Ивановна
7	85	Гринько Галина Анатольевна
8	86	Скрипник Виктор Алексеевич
9	87	Головачев Павел Валерьевич
10	88	Радченко Любовь Яковлевна
11	89	Яковлева Оксана Юрьевна
12	90	Добротворский Борис Игоревич
13	91	Вдовенко Феликс Александрович
14	92	Лузгин Максим Николаевич
15	93	Чернухина Татьяна Викторовна
16	94	Хрячкова Татьяна Николаевна
17	95	Понедельников Виктор Павлович
18	96	Хиврич Сергей Алексеевич

С. Лутай, председатель Майской ТИК

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ!

ООО «Майский Водоканал» уведомляет, что в соответствии с приказом Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору от 13.12.2017 г. № 64/2 с 01.07.2018 г. произойдет повышение тарифов на питьевую воду.

В связи с грядущим повышением тарифов на коммунальные услуги, ООО «Майский Водоканал» убедительно просит абонентов, у кого имеется задолженность за питьевую воду и прием сточных вод, погасить ее до 30.06.2018 г. и предоставить показания водомеров в АБО ООО «Майский Водоканал».

Ресурсоснабжающая организация приглашает целеустремленных молодых людей по работе с абонентами на должность контролера, полный соцпакет. Информацию можно узнать по адресу: г. Майский, ул. Калинина, 142, тел. 72-8-43.

850(1)